

# 庆祝第40个教师节 全国585个单位、1790人受表彰

新华社北京9月8日电 庆祝第40个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动8日在京举行。全国585个单位、1790人受到表彰。

在中华人民共和国成立75周年和第40个教师节到来之际,为大力弘扬教育家精神,营造全社会尊师重教浓厚氛围,激励全国广大教师和教育工作者落实立德树人根本任务,积

极投身教育强国建设,人力资源社会保障部、教育部决定授予中央财经大学金融学院等585个单位“全国教育系统先进集体”称号;授予刁荣春等716名同志“全国模范教师”称号;授予于渊等895名同志“全国优秀教师”称号;授予王彦平等80名同志“全国教育系统先进工作者”称号;授予王军等99名同志“全国优秀教育工作者”称号。

教师节设立以来,广大教师牢记为党育人、为国育才使命,扎根三尺讲台,潜心教书育人,始终同党和人民站在一起,以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业。教师队伍中涌现出一大批优秀教师典型,用实际行动支撑起了世界上规模最大的教育体系,凝练铸就了教育家精神的时代底色与崇高品质,是党和人民可以信赖与依靠的大国良

师。与会同志表示,广大教师和教育工作者要充分思考和认识教育所处的历史方位、所面临的复杂内外环境、所肩负的崭新使命,切实增强服务教育强国建设的政治自觉和历史主动,努力培育一流人才、创造一流成果、作出一流贡献,做到有所作为、大有作为,奋力书写好教育强国建设的“强国”答卷。

## 国台办:赖清德近日言论暴露谋“独”分裂险恶用心

国务院台办发言人陈斌华5日答记者问表示,赖清德不断进行“台独”挑衅,大肆渲染所谓“中国威胁”,拒不接受“九二共识”,极力迎合外部势力反华论调,大搞“以武谋独”“倚外谋独”,完全是为其“台独”立场服务、为其分裂图谋服务。其一派胡言完全是偷换概念、混淆是非,充分暴露其谋“台独”、分裂国家和破坏台海和平的险恶用心。

陈斌华指出,台湾从来就不是一个国家,也绝不可能成为一个国家,根本不存在所谓“主权”。结束两岸政治对立状态,完成祖国统一,维护中国领土和主权完整,是对二战成果和战后国际秩序的捍卫。陈斌华表示,祖国完全统一是历史必然,大势所趋,任何人任何势力都阻挡不了。广大台湾同胞要看清赖清德顽固坚持“台独”立场、实施分裂国家活动的真实面目,充分认识“台独”分裂的危险性和危害性,从民族大义出发,从维护自身安全和利益出发,坚决反对赖清德和民进党当局的“台独”挑衅、冒险行径,致力维护台海和平稳定。

赖清德接受专访称,“中国不是因领土关系才想侵略台湾,真正目的是想要改变以规则为基础的世界秩序以成就霸权;绝不接受一个中国原则的‘九二共识’,一旦接受就等于让渡台湾主权,中华民国或台湾主权不在的话,一切都是白谈”。对此有何评论?陈斌华作上述回应。

陈斌华表示,祖国完全统一是历史必然,大势所趋,任何人任何势力都阻挡不了。广大台湾同胞要看清赖清德顽固坚持“台独”立场、实施分裂国家活动的真实面目,充分认识“台独”分裂的危险性和危害性,从民族大义出发,从维护自身安全和利益出发,坚决反对赖清德和民进党当局的“台独”挑衅、冒险行径,致力维护台海和平稳定。

## 我国制造业领域外资准入限制措施实现“清零”

新华社北京9月8日电(记者陈炜伟)国家发展改革委8日发布消息,经党中央、国务院同意,国家发展改革委、商务部于9月8日全文发布《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2024年版)》,自2024年11月1日起施行。

发布实施2024年版全国外资准入负面清单,是建设更高水平开放型经济新体制的重要举措,也展示了我国坚定不移推动投资自由化便利化的决心和推动全球开放合作的担当。

2024年版全国外资准入负面清单限制措施由31条减至29条,制造业领域外资准入限制措施实现“清零”。《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2021年版)》同时废止。

国家发展改革委有关负责同志介绍,国家发展改革委会同商务部等部门、各地区,深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度,落实好2024年版全国外资准入负面清单,确保新开放措施及时落地。对负面清单之外的领域,按照内外资一致原则管理,给予外商投资企业国民待遇。同时,坚持统筹开放和安全,扎实做好风险防控工作。

## 我国在医疗领域开展扩大开放试点工作

新华社北京9月8日电(记者谢希瑶)记者8日从商务部获悉,商务部、国家卫生健康委、国家药监局近日印发通知,明确在医疗领域开展扩大开放试点工作。

在独资医院领域,拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院(中医类除外,不含并购公立医院)。设立外商独资医院的具体条件、要求和程序等将另行通知。

在生物技术领域,自通知印发之日起,在中国(北京)自由贸易试验区、中国(上海)自由贸易试验区、中国(广东)自由贸易试验区和海南自由贸易港允许外商投资企业从事人体干细胞、基因诊断与治疗技术开发和技术应用,以用于产品注册上市和生产。所有经过注册上市和批准生产的产品,可在全国范围内使用。拟进行试点的外商投资企业应遵守我国相关法律、行政法规等规定,符合人类遗传资源管理、药品临床试验(含国际多中心临床试验)、药品注册上市、药品生产、

伦理审查等规定要求,并履行相关管理程序。主动对接有意愿的外商投资企业并加强服务;同时,要加强部门间会商,并在各自职责范围内依法对试点企业实施监督管理,及时识别、有效防范风险,扎实推进生物技术和独资医院领域扩大开放试点工作,确保试点工作取得实效。

## 三亚旅游景区和文体场所全部恢复对外开放

9月8日,记者从海南省三亚市旅游和文化广电体育局了解到,随着超强台风“摩羯”影响的逐渐消退,三亚市各类旅游景区景点和文化体育娱乐场所已全部对外开放,恢复正常生产经营。

原,对台风过境留下的大量断枝、落叶等开展清洁清运清理行动,对台风造成的物资损失进行逐一盘点和更换,保障游客有序入园。

记者在三亚市天涯海角游览区、蜈支洲岛景区、鹿回头风景区看到,工作人员已分区、分批将工作区域有序复

三亚市旅文局还将采取多种形式,指导旅文体企业落实安全生产、服务质量提升等各项措施,迎接中秋、国庆旅游旺季的到来。

### 新华视点

## 事业单位招聘新规四大看点

新华社记者 姜琳 黄姝

中央组织部、人力资源社会保障部近日印发通知,进一步改进和规范事业单位公开招聘工作。针对当前有的地方和部门蓄意规避公开招聘程序和要求、招聘资格条件设置不合理、资格审查不规范等突出问题,通知提出了哪些新举措、新要求?如何更好维护应聘人员平等就业的权益?

条件进行资格审查,符合公告所列条件的应聘人员原则上都应当允许进入下一个招聘环节,不得进行“简历筛选”。资格审查工作不得委托考试服务机构等第三方进行。

通知要求,确保面试工作公平公正。面试考官一般应当在5人以上,其中外部邀请考官人数不得少于三分之一。同一岗位的考生原则上由同一考官小组使用同一套面试题本进行面试。面试室应当配备录像、录音设备,全程记录面试过程。

过渡,保障相关群体合法权益,将在后续组织实施中指导各地准确把握政策精神,区分情况对现有倾斜政策进行规范,对确有必要继续实施的将按程序予以保留。

### 看点一:合理设置资格条件,防止“萝卜招聘”

### 看点二:切实提高命题质量,确保面试公平公正

### 看点三:不得自行制定倾斜政策,随意扩大倾斜范围

### 看点四:加强公开招聘统筹,避免过于分散

所谓“萝卜招聘”,指有关系的候选人“量身定制”的招聘条件或者职位,从而帮助其成功应聘。

“围绕少数公开招聘中存在的命题质量不高、考务委托乱象以及高科技作弊等安全风险,通知要求增强招聘考试针对性和科学性,严明纪律要求,坚决防止出现试题抄袭拼凑、重复使用等问题。”上述负责人表示。

专项招聘、加分等属于事业单位公开招聘的倾斜政策,中央事业单位人事综合管理部门有明确规定,如面向退役军人、国家设立的基层服务项目期满考核合格人员的事业单位专项招聘政策等。

“针对有的地方和部门(单位)公开招聘工作过于分散、组织成本较高、考试安全风险较大等问题,通知从确保公开公平公正、提高工作效率、降低组织成本、防范化解风险等出发,明确要求加强公开招聘工作统筹。”上述负责人介绍。

人力资源社会保障部事业单位人事管理司负责人介绍,针对公众高度关注的“萝卜招聘”“因人画像”等问题,通知要求,综合分析研判岗位职责要求和近几年招聘情况等,明确招聘岗位类别和等级,科学设置学历学位、学科专业、年龄、工作年限等条件,不得设置歧视性、指向性以及不合理的限制性条件。

自主命题的,应当抽调熟悉人才测评技术和事业单位公开招聘相关政策规定、了解拟招聘岗位履职要求的相关领域专家参与命题;委托命题的,应当选择专业水平高、符合保密要求等条件的考试服务机构承担命题工作。

“但在实践中,有的地方自行制定出台倾斜政策或者随意扩大国家规定的倾斜范围,造成政策不平衡,违背公平公正原则。”上述负责人说,为此,通知要求,各地区各部门各单位不得自行制定面向特定人员的专项招聘、加分等事业单位公开招聘倾斜政策,不得随意扩大国家规定的倾斜政策范围。

同时,考虑高校、科研院所、公立医院以及其他规模较大、面向社会提供公益服务事业单位的实际情况,通知明确可以按照规定程序和要求自主组织开展公开招聘,不简单搞“一刀切”。

为营造公平竞争的环境,通知提出,要按照招聘公告明确的资格

条件进行资格审查,符合公告所列条件的应聘人员原则上都应当允许进入下一个招聘环节,不得进行“简历筛选”。资格审查工作不得委托考试服务机构等第三方进行。

这位负责人告诉记者,考虑地方工作实际,为稳妥做好政策衔接

据新华社

### 新华服务

## 感染呼吸道疾病反复咳嗽怎么办?

### 专家为您支招

针对部分群众在感染呼吸道疾病恢复后仍然咳嗽不止等问题,在国家卫生健康委6日举行的新闻发布会上,专家表示,感染后咳嗽一般是自限性的,随着呼吸道屏障功能修复,症状会逐渐缓解。

主,偶尔有少量白痰,严重时也会影响患者睡眠和日常生活质量。感染后咳嗽发生的主要原因是感染而导致的气道炎症、气道屏障功能受损等。

李燕明表示,感染后咳嗽不建议长时间使用抗菌药物和抗病毒药物。如果咳嗽症状的确较重,影响了正常生活,可以短期服用镇咳药物或中药。但如果咳嗽持续时间较长,没有缓解趋势,要及时到医院进行诊治。

据新华社



### 注意防寒润燥

9月7日是秋季的第三个节气“白露”。中医专家提示,这一时节天气逐渐转凉,气候较为干燥,容易引发口干等症及呼吸系统疾病,日常饮食起居应注意防寒润燥。

新华社发 朱慧卿 作

## 关于公布濮阳市首届酒类市场优质品牌的通知

各县(区)酒业协会、老酒收藏委员会、电子商务委员会,各会员单位:

为认真落实《濮阳市培育壮大酒饮品产业链2025行动方案》(濮政〔2023〕26号)精神,营造酒饮品市场良好的发展环境,进一步净化酒类市场,清除假冒伪劣酒产品,为消费者提供良好的消费环境,濮阳市商务局、濮阳日报社、濮阳市酒业协会开展了濮阳市首届酒类市场优质品牌评选活动。活动经过企业申报、企业走访、网络投票、专家评审等环节,评选出濮阳市首届酒

类市场优质品牌14个。现予以公布:

- 1.大黄河美酒20(河南省黄河酒业有限公司)
- 2.唐宫宴(濮阳诚诚商贸有限公司)
- 3.天安门酒(河南东竹壹玖壹玖商贸有限公司)
- 4.华都酱酒(河南东竹壹玖壹玖商贸有限公司)
- 5.彩陶坊地利(河南仰韶酒业有限公司)
- 6.十字坡陈香(河南省十字坡酒业有限公司)
- 7.中华龙——宋(濮阳市顿丘酒业有限公司)
- 8.贵州民台·M12(贵州民台酒业有限公司)

- 9.汾阳王御清12(河南龙斋餐饮服务有限公司)
- 10.天鹅庄外交家系列(河南龙斋餐饮服务有限公司)
- 11.麦翁清香(河南豫粮酒业有限公司)
- 12.金六福一见如故(濮阳市正和泰酒业有限公司)
- 13.范水坊蓝至尊(范县范水坊酒业)
- 14.酌鉴知真酒(山西酌鉴知真酒业有限公司)

特此通知!

濮阳市商务局 濮阳日报社 濮阳市酒业协会

2024年9月7日

### 道歉信

我叫李阳涛,我生产销售假药,侵害了社会公共利益,深表愧疚,现已深刻认识到错误。今后,我将竭尽全力弥补损失。诚恳地向社会道歉,以后绝不做任何违法的事情。特此道歉。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。